

# SZENTES és VIDÉKE

## VEGYES TARTALMU LAP

Megjelen **vasárnap és csütörtökön.**  
Előfizetési ár: Az „Ötthon” havi melléklettel egészévre 7 frt  
A sajtóadalmi melléklet nélkül  
Egy évre 1 frt 25 kr., fél évre 2 frt 50 kr., egész évre 5 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**Kossuth-utca, Pollák-ház,**  
hová a kéziratok címzendők.

Hirdetéseket és nyílt-téri közleményeket  
a kiadóhivatal  
méréselt árjegyzék szerint számít fel

### A nemzeti kultúra.

A kultúra szabja meg, hogy egy-egy nemzetnek milyen szólam jut a nemzetek világkoncertjében. Vezetőszólamra csak azok a nemzetek tarthatnak igényt, a melyeknek kultúrája vezet. Hadsereggel, nyerserevvel ideig-óráig hatalmat szerezhet magának egy-egy nemzet, de ez a hatalom nem maradandó, elmúlik, mihelyt lankad az erő és csak emléke marad meg intő példának vagy gúnynak. Perzsia sok milliónyi hadseregéből mi maradt meg? Viszont a maroknyi Görögország maiglan is ha nem is vezető, de irányító és alapvető jelentőségű van.

Minden nemzetnek értékét a kultúra adja meg; a magyar nemzetnek nemcsak becsét lehetni a kultúrával, hanem létfontartó elemét láthatni a kultúrában. A magyar nemzetnek nemcsak a világ nemzetjeivel szemben kell megállania, kultúráját fogván fegyverül, hanem hegemoniáját kell fentartania saját hazájában.

A kultúra magasabb nivója teszi a magyar nemzetet vezérre az itt lakó nemzetiségek fölött s tette a történelem egy évezredén át az itt lakó népek tömörülési középpontjává. Ez a magyar nemzeti kultúra az, a mi államalkotóvá tette nemzetünket e földön és ez a kultúra tette lehetővé, hogy államiságunkat nem veszítettük el anyai végveszedelmek közepette sem.

Kultúránkat növelni, támogatni, nivóban fejletté tenni, nemzeti erőben gyarapítani a legfontosabb nemzeti feladatok közé tartozik. Ennek a nagy nemzeti feladatnak volt szószólója Széll Kálmán miniszterelnök. Egyszerű szavakkal beszélt, de egész látókört nyitott meg. A Dunántúli Közművelődési Egyesülethez beszélt, a mely díszelnökséggel tüntette ki a miniszterelnököt, de mint ez államférfiú minden szava, a nemzet egészéhez intézte szavát. Ismét talált egy szerencsés formulát, melylyel hatalmas perspektívát nyitott meg a kulturális mozgalmak számára, a kulturális munkát elnevezte a miniszterelnök: új honfoglalásnak és ezt a szép képet egészítette azzal, hogy ez az új honfoglalás nem háborúság, hanem lassú munka, mely talpalatonként kebelezi a nemzet testébe az országot. És kifejezte a miniszterelnök realisan is, kézzelfoghatóan is a nagy feladatot: „Minden ember, a kit ebben az országban műveltebbé tehetünk, az meg van nyerve arra, hogy ő és akik tőle

tanulnak, Magyarország jövő missziójának tényezőivé váljanak. E reális mondat nyitotta meg a kultúrmozgalmak számára azt a széles perspektívát, a melyet fentebb említettünk. A kultúra egyesületek működésében — ez a miniszterelnök szavainak foglalatja — ne keressük a kézzelfogható eredményeket és sikereket a mában. Ma a kultúregyesületek csak egy embert, két embert, hármat, szóval egyes embereket tehetnek műveltebbé és magyarrá: az egyesekből óriási kör csak a jövőben alakul, mikor már azok lesznek az uralkodó nemzedék, akik a mai egyesektől tanultak.

A kultúregyesületek nem a más szolgálják. Mert elvégre bármily kiterjedtek, bármily gazdagok és bármily hatékonyak is a kultúregyesületek és a kulturális mozgalmak, ma még eredményeket nem láthatunk a működésükben, legfeljebb érezhetünk. A ma munkájának eredményei csak akkor fognak szembetűnni, mikor az eredmények már óriásiak lesznek, mikor Magyarország jövő missziójának tényezői valóságban harcra készen sorakozni fognak.

Hogy mi lesz a magyar nemzetnek az a jövő missziója, a melyre kultúránk erejével is készülődünk, azt se megjósolni, se formulálni nem lehet. A nemzetek hivatást töltenek be. A magyar nemzet eddigi hivatását eléggé tanúsította a történelem, nemcsak a magyar történelem, hanem a világtörténelem, melyben a magyar nemzet mint Európa védőbástyája szerepelt. Ki tudja, hogy ezt a hivatást végleg eltávolította-e a történelem, a magyar nemzetől? De ha igen, akkor is vár új hivatás a magyar nemzetre. A jövő történelme majd meg fogja mutatni, hogy mi ez a hivatás. De hogy hivatása van és lesz a jövőben a magyar nemzetnek, ezen kételkedni lehetetlen. Mert nemzet hivatás nélkül nem élhet. Az olyan nemzetek, melyek már végleg betöltötték missziójukat, nem élhetnek meg, pusztulásnak indulnak és elpusztulnak.

A magyar nemzet még érez erőt magában, sőt most is éri igazán a magában rejlő erőt. Az enyészet útjáról csapott vissza ez a nemzet egy zökkenéssel, egy hatalmas szárnycsatogással az élet útjára. Az élni akarás ellenállhatatlan ösztöne buzdított föl benne és visszatért az életbe. Három évtized előtt kezdte meg ez a nemzet az új életet és ez az új élet hivatást keres a nemzetek hivatásának mezején. És a mely nemzet akar hivatást be-

tölteni, az lel is hivatásra, a melyet betölthet.

Ilyen magasabb etikai felfogás nyilvánult meg Széll Kálmán miniszterelnök beszédében, melyben a maga nagy tehetségét följajlanta a nagy nemzeti munkára és felszólította a nemzet minden fiát, hogy járuljon erejével a munkához.

Lehetetlen, hogy ez az emelkedett felfogás ne szüljön üdvös hatást s lehetetlen, hogy a magyar kultúr-intézetekre és kultúrmozgalmakra ne várjon a legszebb jövő, mikor működésük irányát olyan határozottan és világosan megjelölik, mint a hogy a miniszterelnök beszéde tette.

**Sima Ferencz csödügye.** Ha valaki közönséges halandó csödbe kerül, csak az esetben foglalkozik vele és csödügyével a nyilvánosság, ha vétkes vagy csalárd bukás esete forog fent és a törvényszék bünyenyítő úton is üldözi az illető vagyonbuktottat.

Egyébként az újságok rendszerint csak sovány napi hírt kapnak a csödesetben, melyről megemlékeznek ugyan egyszer, de aztán hallgatnak róla, mert hiszen az újság nem arra való, hogy emberek magán dolgaival foglalkozzék, az pedig, hogy valaki csödbe jut, mindenesetre magán szerencsétlenség az illetőnek és a hitelezőinek és olyan dolog, ami egyébként a nagyközönségre nem tartozik, mert nem közkerdeést érint.

Igy fogtuk mi fel a Sima Ferencz csödesetét is. Megugrágtuk mint érdekes napi hírt, de egy szó magyarázatot se fűztünk hozzá, mert úgy véltük, hogy ez az ő magánügye, melyhez rajta kívül fölébb a hitelezőjeinek és az azokat képviselő prókatoroknak lehet köze. És nem rösteljük: őszintén megvallani, hogy most se foglalkozunk szívesen ezzel a csödügyével, mely minket nem is érdekel, — ha az a mód, melyel Sima Ferencz maga, vagy az ő kreatúrái a lapjában ezt az ügyet pertraktálják, kötelességünk nem tenné figyelmeztetni a nagy közönséget, melynek becsapására a rengeteg hírlapi handa-banda megindult, arra a veszedelemre, mely jóhiszeműsége révén, a nagy tusakodásban — zsebeit fenyegeti.

Más emberrel, Simánál nagyobb nevű közéleti szereplővel is megessett már, hogy — mert Dárius kincse se győzte volna a pazar életmódjuk költségeit — csödbe kerültek. Ott volt a Besze János, a Móricz Pal esete és másoké is. Ugyan jött-e egynek is eszébe: tele lármázi a közvéleményt azzal, hogy — mint a rossz tanuló bukásában a tanítót, ő meg a vagyoni bukásában az ellenpártot okolja hibásnak?



a telepeknek a nekik nyújtandó amortizációs kölcsönök megszavazása által ezen tartozásukat hűszévalattörlesszék vissza a hitelszövetkezetre.

Nóvák József uradalmi inspektor Aradon járt s érintkezett a felszámoló bizottsággal, amely képviselőket örömmel fogadta ezt az igazán szépséges takaréknak úgy betevőire, mint részvényesre egyaránt üdvös tervet.

## Ujdonságok

Szentes, 1899. május 25.

— **Árvmenedékház a megyében.** A szegvári régi megyeház épülete végre talán mégis kikerül a használatlanosság lovatarából, még pedig úgy, hogy jövőben emberbaráti célnak szolgáljon. Ugy értesülünk ugyanis, hogy a Mária Valéria főhercegnő védnöksége alatt álló országos árvmenedékház egyesület nemeslelkű elnöke: gróf Károlyi Sándorné úrnő kérvényt intéz a vármegyéhez az iránt, engednék át az egyesületnek, árvmenedékház létesítésére a régi szegvári megyeházat. A nemes grófné ez iránt már tárgyalásokat is folytatott Vadnay Andor dr. főispánnal és beadványa talán már a f. hó 30 ki meggyőzés póttagjainak sorába is került. Azt hisszük, a vármegye annál örömebb fogja a kért épületet a nemes célra átengedni, mert hiszen annak fenntartása úgy is csak költséget okozott, mely a jövedelmet mindig felcséméztette. S ha a menedékház létesül: ezer gyermek nyer abban, valláskülönbőség nélkül ápolást és gondozást.

— **Rácáfólas.** A szentesi Lapok pünkösdi száma, nekidühödvé lapvezére, Sima Ferenc csödbbejutásán és hogy a revett honatyát az elvek mártírjává avathassa, azt írta, hogy a csőd elrendelhetése végett Vadnay Andor dr. főispán adta a csőd költség biztosítására bíróság letétbe helyezni kívánt 300 frtot, Ezzel szemben egész határozottsággal jelenthetjük ki, hogy a főispán sem a Sima elleni csödkérésbe, sem annak elrendelésébe sem közvetve sem közvetlenül semmi irányban befolyást nem gyakorolt; ez esetben nem is gyakorolhatott, mert hiszen a csödkérő hitelezők kizárólagos érdeke volt, hogy a törvényszék kérésüknek helyet adjon és így érdekükben is állott a biztosítékot letenni.

— **A vármegyei közkórház** újabb építési tervének kidolgozása, a nálunk járt miniszteri kiküldött által a helyszínen megadott irányelvek alapján, most már munkában van s remélhető, hogy őszre az új kórház tető alá is kerül. A korábbi, kifogásolt tervet, a helyigminiszter — miután ezekre most már szükség nincsen, visszaküldte a vármegyéhez.

— **Egyleti élet.** A csongrádmegegyi gazdasági egyesület f. hó 22 én, pünkösdi második napja délelőttjén tartotta meg éves rendes közgyűlést, ezúttal már a várostól bérelt új, díszes helyiségében, a tagok élénk részvétele mellett. A közgyűlés folyamán Mátyásffy László titkár olvasta fel első sorban terjedelmes éves jelentését, mely hű képét adja az egyesület 1898 évi eredményes munkásságának, ami lehetővé tette, hogy dacára a Sima Ferenc volt elnökösködési könnyelműségeiből az egyesületre hárult és a múlt évben kifizetni kényszerült mintegy 500 frt súlyos telernek, az egyesület anyagi helyzetének kedvező volta megőriztessék dacára annak, hogy a volt titkár, Gyárfás Dezső által elsikkasztott alapítványi pénzek jórésze is a bevételekből immár vissza lett pótolva.

A közgyűlés a titkári jelentést helyeslően vette egyhangulag tudomásul. Aztán megadták a felmentvényt az 1898 évi számadások tekintetében, a számvizsgáló bizottság jelentése alapján, a titkár-pénztárnoknak és megállapították a f. évi költségvetést is, az ezen évi számadás megvizsgálására ismét Rácz Ferencet, Valentin Gabort és Bánfalvi Lajost küldve ki. Végül jegyzőkönyvi közönytet szavaztak, Cica tricus Lajos vál. Elnök indítványára, a műkedvelők társaság tagjainak, az egyesületi könyvtár javára pünkösdi első napján rendezett műkedvelő előadásért és ezzel a gyűlés véget ért.

— **Halálozás.** Egy szorgalmas, munkás életben megöregedett polgártársunk: Zuckermann Károly kereskedő és birtokos haláláról kapunk tegnapi napról szomorú hírt, — aki — mint a megyebizottság és városi képviselő virilis tagja és a szentesi hitelszövetkezet, majd a központi takarékpénztár igazgatója tagja, ha nem is feltűnő módon, de tevékeny részt vett évek hosszú során át a közéletben is, míg néhány évvel ezelőtt testierjét meg nem bénította veszedelmes szívbaja, mely aztán f. hó 23-án reggel véget vetett munkás életének. Elhunytáról a gyászoló család a következő gyászjelentést adta ki: Dr. Károlyi Mór, Dr. Polacek Albert, Polacek Ferdinánd, Károlyi József, Károlyi Manó, Dr. Buk Hermanné, Zuckermann Erzsike és Zuckermann Ella mint gyermekek, úgy a maguk, valamint a hozzátartozók nevében fájdalomtel szívvvel tudatják a feledhetetlen jó apának és nagyapának, Zuckermann Károly Csongrádmegegyi bizotts. tagja és Szentes város képviselőtestülete tagjának, a f. évi május hó 23-án, munkás és fáradhatatlan élete 64-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogultnak temetése, az izraelita egyház szertartása szerint, f. hó 24-én délután fél 5 órakor lesz, a kispiactéri gyászháztól. Áldás és béke emlékeztetőn!

A boldogultnak temetése tegnap délután volt nagyszámú gyászközönség imponáns részvételével, mely vigaszul szolgáljon hátramaradottjainak sötét gyászukban.

— **Képviselői beszámoló Horgoson.** A tápéi kerület népszerű országgyűlési képviselője: Enyedi Lukács beszámoló beszédét tartott pünkösdi ünnepén Horgoson és a horgosi tanyák olvasóköriében, hová kerülete többi községéből is számos pártíve gyülekezett az alkalomra. Enyedi pünkösdi másnapján utazott Szegedről Horgosra, hol az állomásnál a község és a dorosmaiak küldöttsége fogadta üdvözlő beszéddel, mire a vasúthoz gyűlt nagy néptömeg lobogódsz alatt, gyalogszettel kísérte a szeretett képviselőt a községhez, hol a nép nevében Burg Dénes megyebizottsági tag üdvözölte lelkes beszéddel. Ezután Enyedi megköszönte a lelkes fogadtatást, megtartotta magvas és a politikai helyzetet minden részében megvilágító beszámoló beszédjét, melyet a több mint 2000 főnyi hallgatóság lelkesen megéjlenzett. A beszámoló beszéd után a képviselő és számos pártíve a horgosi tanyai olvasóköre rándultak ki, hol Enyedi szintén nagy lelkesedéssel fogadták és hallgatták meg. Majd a kamarási erdőbe hajtották ki a társaság, ahol bankett volt Enyedi tiszteletére, aki aztán esti 8 órakor visszautazott Szegedre.

— **A hódító Gyurkovics familia.** Herczeg Ferenc jeles életképe: Gyurkovics Lajos nálunk is meghódította a közönséget épp úgy, mint a fővárosban, hol a Magyar színházban már vagy 60 szor vonult a világot jelentő deszkákra a bunyevác familia. Pünkösdi első napja estjén mutatkoztak be nálunk, műkedvelők által képviselve, Gyurkovicsék és elmondhatjuk bizavást, hogy a közönség nem sajnálhatja, ha a hatásos élet-

képet nem hivatásos színészek által egzekváltva mutatták is be nálunk először, mert a cserén semmit nem veszített, sőt talán nyert, amennyiben ritka vidéki színtársulat az, mely olyan jeles összejáratot legyen képes produkálni, amilyenben derék műkedvelőink Herczeg darabját benutatták. A nézőtér egyébként a legvalószínűbb közönség töltötte meg annyira szorongással, hogy a zenekar helyére is ülőhelyeket kellett berendezni. És ez a szép nagy közönség felvonásról-felvonásra fokozódó tetszéssel fogadta a műkedvelők kitűnő játékát, melyet több ízben nyílt színen is frenetikus taps és éljenzés jutalmazott. Részünkről nagy zavarban volnánk, ha az egyes műkedvelők ügyes játékát, dr. Mátyásffy Ferencné úrnő tüzzel pattant Gyurkovics mamáját, Zsoldos Ferenc marcona és a mellett még is kedélyes huszár-czredesét, Csúcs Ilonka jukker-lány alakítását, Schneider Ida igazi színészvirtuozitással megjátszott katonás czredesét, a szenzitív szerepben jeleskedő Várdy Mariskát, Vécseri Mariska ábrándos Elláját, Csúcs János dr. minden részében pompásan bemutatott léha Horkay-ját, Domokos Elek ügyes képviselő főhadnagyát, vagy erősebb szerepeikben Kleins Margit, Balazsovits Margit és Mócs Mariska béméjeit, Kemény Tóni és Semeszi ügyes személyesítőit: Kristó Nagy Antal és Vécseri Sándor drt, vagy végeztető ifj. Nagy Ferenc eredeti tót libériás inasát egyenként kellenek biralal át vennünk. Így hát kivonjuk magunkat a zavarból azzal, hogy együtt és egyenként mind kitűnően küzdött meg nem könnyű feladatával és elég fáradságos szerepével. Az előadás — melyet hajnalig tartó vidám táncmulatság követelt, a gazdasági egyesület könyvtáranak mintegy 260—270 frt tiszta jövedelmet jutalt, tehát anyagilag nem kevésbé volt teljes sikerű, mint erkölcsileg.

**Piros pünkösdi, véres pünkösdi.** Az volt a mostani a dorosmai meg a pálosi legényeknek, véres pünkösdi avatta a szent ünnepet duhaj virtuskodásuk. Ünnepe másnapján történt, hogy a dorosmai tanyák legénysége meg a pálosi legények táncolva vigadoztak a pálos-széli Németh-kozsomban, hová rendszeren töltött revolverrel járnak, mert a csendőrségre fenik a fogukat, mely szét szokta verni a duhajkodókat. Éjjelre se járt az idő, mikor úres boros palackok röpködtek már a két legénytábor egyikétől a másikához a borgózs korcsma ivójában, ami jeladás volt az általános dulakodás kezdésére, amely elől a menyecskék, lányok sikoltozva menekültek. Alig telt pár percbre, már szíven szúrta, holtan, vérébágyva fekiúdt a dorosmai legények vezére Ördög Jóska a kozsmapadlón. Ekkor érkeztek meg a csendőrök, egy esendőrös, Hevesi József meg egy ujncó társa, akik szétoszlásra szólították tel a nekidühödött legényeket, kik azonban ekkor mind rájuk rohantak és ordították, hogy agyonverik őket. A végső szükségben aztán a csendőrök lösték, mire két legény, majd újabb lövés ismét két legény esett el, köztük kettő holtan, egy súlyosan, egy könnyen megsérülve. Ekkor adták csak meg magukat a hirhedett duhajok, kik közül a fókókomposokat a csendőrök letartóztatták.

— **A bor és húsfigyasztsági adók után** szedhető városi illeték kezelésére vonatkozó szabályrendelet tervezet tegnap érkezett le a minisztériumtól a vármegyéhez, ahol haladéktalanul intézkednek, hogy e tervezet egy példánya városunk előjáróságához leküldessék, mely — tudvalevően — a legutóbbi városi közgyűlésen utasított nyert, hogy az illetékesedés jogának biztosítására a szükséges intézkedéseket megtegye.

— **Gyerekmajális.** A zsidó elemi népiskola tanulóit, tanítóik vezetése mellett f. hó 23-án délután 2 órakor, lobogódszettel és zencszóval vonultak ki a túl a kurcai nép-

kertbe majlisozni, hol táncsal, játékkal, szavalással kellemesen töltötték el az apróságok a délutánt. Csakhamar nagyszámú vendégség gyűlt a játszó gyermekek köré: szülők és tanügybarátok, kik eljöttek, gyönyörködni a kicsinyek vidámságán, kiket rögtönzött gyűlés után meg is vendégeltek. A felnőttek lelkis hangulaton megvendégelték a tanító-testületet is és ezenfölül 16 frot adakoztak össze a szegény iskolásokat felruházó javára, 5 frot pedig az izr. jótékony nőegylet javára. A befolyt összegeket Bánfalvi Lajos iskolaszéki elnöknek adták át, ki is azokat nyomban rendeltetési helyükre juttatta, minnek következtében a fentemlített egyetek elnökei ez úton fejezik ki köszönetüket a szíves adakozóknak. — A gyermekek estéi fél 8-ig maradtak kiint a majlison és vig zene-szóval tértek haza, a legderűsebb hangulatban.

— **Gyöngéd férj.** A f. hó 23-án Szentesre érkező vasúti utasok szép családi jeleneteknek voltak szemtanúi. Kovács Eszter Székely Tóth Lajosné érkezett ekkor haza, aki 8 év óta elváltan a férjétől. Székely Tóth Lajos neszt vette az asszony hazaérkezésének, kint várta a vasútnál és olyan gyöngéden fogadta, hogy rajta rontott és tégladarabokkal dobálta a szegény asszonyt. Így adja legalább elő az esetet Lázár Lajos rendőr, a kapitánysághoz intézett jelentésében.

— **Egyleti kirándulás.** A szentesi kerékpáregyesület tagjai, kedvező idő esetén, ma délután 5 órakor társas kirándulást rendeznek a Tiszaihoz. Gyülekezés a vármegyeház előtt. Jelvények és sportszerű öltözködés viselése kötelező.

— **Művészetek.** A budapesti népszínház volt kitűnő tenoristája, a korábbi itteni szerepeiéből nálunk is előnyösen ismert Nagy Pista a f. hó 27-én és 28-án, szombaton és vasárnap este, Szentesen átutazóban két estélyt rendez a Petőfi szálló nagy éttermében, a következő érdekes műsorozattal: *Fürdik a holdvilág és Nincs cserépek tanácsa*, *Arany János vig balladája*, — *Szajd és csillagos ég* és *Hamis rózsámé népdalok* Dankó Pistától. — *Tenorária Mártha* operából. — *Pázmány lovag*, *Arany János vig balladája*, — *Szajd és csillagos ég* és *Hamis rózsámé népdalok* Dankó Pistától. — *Ária Trubadúr* operából. — *Lemondás*, ábránd, Dankótól. — *A mi ezer évünk*, epikai költemény E. Kovács Gyulától. — *Midőn anyám keblén viseltém* méregromán Nyizsnyaitól. Az élvezetesnek ígérkező két estélyre örömmel hívjuk fel a közönségünk szíves figyelmét.

— **Vásár a közelben.** A szomszédos Hm. Vásárhelyen f. hó 27-én, most szombaton kezdődik az országos tavaszi vásár, melyre vérszentes helyekről mindenféle labasjószág felhajtható.

## Selyem damaszt 75 krtól

14 ftt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Hannenberg-selyem** 45 krtól 14 ftt 65 krig méterenként — a legelőváltabb szövés, szín és minta-zaiban. **Privát fogvasztóknak** postabér és vámentesen valamint hához szállítva, — mintakal pedig postafordultával küldenek. **Hannenberg G. selyemgyárnál** (cs. és k. udvari szállító) **Zürichben.** Magyar levelezés, Svájcba kötszeres levélhellyel ragasztandó.

## Nyilatkozat.

A »Szentesi Lap« 59 ik számában közzétett s általam Köhn Gáborhoz 1899. május 10-ikéről intézett levelém azon utolsó tételének rektifikálásául, mintha Schlesinger Károly ügyvéd úr az általam Köhn Gábor megbízása folytán az orszvai petróleumgyár részére 1896. május havában kezzeihez fizetett 200 ftról nyugtát vagy elismervényt nem kaptam volna, a való tényállásnak megfelelően köteleességemnek tartom kijelenteni, hogy dr. Schlesinger Károly ügyvéd úr ezen összegnek általam történt lefizetését és átvételét a szentesi kir.

bjíróságához 1896. július 3-án 7612. szám alatt velem közösen benyújtott s a bíróságnál bárki által betekinthező kérvényben már elismerte, tehát külön nyugta kiadására kötelezve nem volt.

En ezen közös kérvényről, — amelyet az általam betekintett igénypörbeli iratok közt fel nem találtam — megfélekedve Köhn Gábor túrhathetlenné vált sürgetései tolytán kiállítottam részére a »Szentesi Lap«-ban általa közzétett levelet, melyet ha ezen kérvényre visszaemlékezem, — nem is állítottam volna ki, mert ezen közös kérvény tartalma s annak a bíróság részéről történt tudomásul vétele minden további nyugta kiadását teljesen feleslegessé tette.

Megjegyzem, hogy a fent hivatkozott közös kérvényre az én figyelmem csak a Köhn Gáborhoz intézett levelém közzététele után lett illetékes helyről felhiva s hogy én e levelet különben is csupán a Köhn Gábor megnyugtására, nem pedig dr. Schlesinger Károly ügyvéd úr hírlapi meghurcoltatása végett állítottam ki.

Szentesen, 1899. május 23.

Dr. Csabó Kálmán.

## Köszönet-nyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, kik felédhetetlen emlékü édes atyánk: Zuckermann Károly f. hó 24-ki végítzesség-tételén megjelent, részvétükkel felfajmunkban vigasztaltak, fogadják ez úton halas köszönetünk kifejezését.

Szentes, 1899. május 24.

A gyászoló család.

## KÖZGAZDASÁG.

**Budapesti gabonatorzsda.** (Reich Jenő és társa heti jelentése.) A vetések állása mi kívánni valót sem hagy fenn és azok mindennél szépen fejlődnek. A külföldi piacok üzletmenete továbbra is korlátolt, az iránzat is csendes. Nálunk a kereslet búza iránt gyenge volt: és az árak is csökkentek. A többi cikkben a forgalom ugyancsak korlátolt, s ezek is csak olcsóbban voltak elhelyezhetők. Búza már a hét elején lanyha irányzatú volt. Az állandó gyenge kinalat dacára a malmok tartózkodóak voltak s az árak fokozatosan 20—25 krral csökkentek. A legmagasabb eladási ár 9.40, a legalacsonyabb 8.75 ftt volt. Rozs iránt csekély volt az érdeklődés és az árak circa 10 krral csökkentek; 7—7.10 fttot fizettek. Takarmányárpa valamivel jobban volt kinalva, a vételkező azonban továbbra is csak mérsékelt s így az árak szintén 10 krral csökkentek; 6.20 fttig fizettek. Z. a b. e. héten lanyha irányzatú követt. Jó árú 6.10 fttig értékesíthető. Tengeri jó keresletnek örvendett. 4.50—4.55 ftt érhető el.

Lapfuttató és felelős-szerkesztő: Dr. MATEFFY FERENC  
Társ-szerkesztő: BÀNFAI LAJOS

5463 Szentes város polgármesterétől.  
1899

## Hirdetmény.

Az esküdtbíróóságok szervezéséről szóló 1897 évi XXXIII. t. cz. életbe léptetése és végrehajtása tárgyában kibocsátott 3300/1898 számú bel — és igazságügyi miniszteri rendelet 27 §-a alapján értesitem a közönséget, hogy az esküdtképes egyének az esküdtek alapjalstromába leendő felvétel iránt a polgármesteri hivatalban üléselő összeíró bizottság előtt, a f. hó 26-tól 28 ig személyesen vagy megbízottjuk által jelentkezhetnek a hivatalos órák alatt.

Tájékoztató végett értesitem a közönséget, hogy esküdtképes minden férfi aki magyar honos, a fo'lyó évben legalább 26 életévét betölti, aki a magyar nyelvet érti, magyarul ír, olvas és évenként legalább 20 korona egyenes állami adót köteles fizetni, — a mennyiben pedig ideiglenes adómentességet élvez: 20 korona egyenes állami adónak megfelelő értékű vagyonnal bír, esküdtképes továbbá az adózásra való tekintet nélkül a köztisztviselő, — lelkész, — a magyar tudományos akadémia tagja, a tudor, — az okleveles tanár, — az ügyvéd, a mérnök, — az építész, a hajóskapitány, — a gazdász, — a gyógyszerész, — a vegyész, — az erdőész, — a bányász, — a tanító, — a sebész, — az állatorvos, — továbbá az, a ki a felsőbb művészeti vagy más felsőbb szakiskolát elvégezte; — végül aki a középiskolai zárvizsgát letette.

Szentes, 1899. május 24.

Dr. Lakos Imre  
polgármester.

A szegedi kir. törvényszéktől.

7970. — P 899. sz.

## Hirdetmény.

A szegedi kir. törvényszék részéről ezenel közhírré tétetik, hogy a Körös-Tisza-Marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat által Szentes város határában létesíteni szándékoltsó — összeséri mellékcsatorna céljaira Szentes város határában kisajátított következő földterületek tulajdonosaival, u. m.

9855. hrsz. Debreczeni Zsuzsanna Vas Jánosné, — 9854. hrsz. Egető Imre, kinek neje Gólya Eszter, — 9853. hrsz. Egető Imre és neje Gólya Eszter, — 9947. hrsz. Szegi Ignác mindnyájan szentesi lakosokkal a kártalanítási árra nézve egyezség nem sikerülvén, s így az 1881. XL. t. cz. IV-ik fejezetében szabályozott eljárásnak helye lévén, az e végből szükséges tárgyalásra határidőül 1899. évi június hó 3-ik napjának d. e. 9 órája a szentesi kir. járásbíróóság hivatalos helyiségébe kitévetik s a tárgyalás vezetésére dr. Gerhauser József kir. törvényszéki bíró s melléje tollivóul dr. Nikolajevics István kir. törvényszéki joggyakornok kiküldetnek.

Egyszerűnd a kitévőtt tárgyalásra a kisajátító társulat képviselőjében annak főigazgatója Fekete Márton kir. tanácsos, a fenn megnevezett tulajdonosok, továbbá mint jelzálogos hitelezők a szentesi hitelszövetkezet, a kisbirtokosok országos földhitelezetete, s a Magyar takarékpénztárak központi jelzálog bankja, valamint a netán távollévő vagy ismeretlen tartózkodású érdekeltet képviselőjére ezenel kirendelt ügygondnok Burián Lajos szentesi ügyvéd személyes vagy megbízottjuk általi megjelenés végett oly figyelemmeljesen, hogy az érdekeltet elmaradása a tárgyalás megtartását, s a kártalanítás kérdésébeni határozat hozatalát gátolni nem fogja, és hogy az egyéni értesítésnek elmaradása vagy a feleknek a tárgyaláson való meg nem jelenése miatt igazolásnak helye nincs, jelen végzéssel és hirdetményileg is idézetnek.

Szegeden, 1899 évi május hó 10-én

3—3 A kir. törvényszék.  
Salamon, (p. h.) Zacharia,  
elnök. jegyző